

出国总结

2023年7月18日至8月18日，我应美国乔治梅森大学陈锦雄教授邀请，利用暑假时段以学术休假方式参加了该校举办的运输技术学术研讨会，就铁路机车牵引制动控制技术、信息技术新运用、高速列车未来发展等专题进行了学术研讨。乔治梅森大学计算机学院部分教师和研究生参加了研讨。我对中国高铁技术发展情况做了专题报告。双方认为交流开阔了学生视野，增进了双方教师科研合作基础。

7月30日，我应邀与佛吉尼亚科技大学马成校长进行了会谈，双方就大学人才培养，新工科设立等议题进行了广泛交流。

出访期间，原安排访问蒙大拿州立大学西部交通研究所(The Western Transportation Institute (WTI))，由于对方特殊情况，改为与研究所所长 Kelvin C.P. Wang 进行了视频交流。WTI 是依托蒙大拿州立大学建立的的一家研究机构，有 50 多名全日制研究人员，每年科研经费预算一千万美元，主要研究交通政策、规划、管理包括人工智能、自动驾驶、基础设施等问题。双方一致同意进一步加强中南大学运输学院与 WTI 研究所在科研与人才培养方面的合作。

出访期间，我遵守外事纪律，落实意识形态工作，注重保密安全。全部出访工作顺利完成。

陈春阳

2023-08-22